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中所列出的砌体弹性模量，是依据砌体受压应力应变曲线上(

)确定的。 A.初始弹性模量 B.所设定的特定点的切线模量 C.

取应力为0.43fm点的割线模量 D.取弹性模量、切线模量和割

线模量三者的平均值 【答案】C 【解析】《砌体结构设计规

范》GB 50003-2001规定，砌体的弹性模量取为应力应变曲线

上应力为0.43fm点的割线模量，即E=0.8E0。 2.在设计多层砌

体房屋时，因土质关系，预期房屋中部的沉降要比两端大，

为了防止地基的不均匀沉降，最起作用的措施是( )。 A.设置

构造柱 B.在檐口处设置圈梁 C.在基础顶面设置圈梁 D.采用配

筋砌体结构 【答案】C 【解析】承受地基不均匀沉降在墙体

中所引起的弯曲应力(设置在基础顶面和檐口部位的圈梁对抵

抗不均匀沉降最有效。当房屋中部沉降比两端大时，基础顶

面的圈梁作用大.当房屋两端沉降较中部大时，檐口的圈梁作

用大)，可抑制墙体裂缝的出现或减小裂缝的宽度，还可有效

地消除或减弱较大振动荷载对墙体产生的不利影响。 3.在对

配筋砌块砌体剪力墙的连梁作抗震验算时，应使( )。 A.连梁

的破坏先于剪力墙，连梁本身应为强剪弱弯 B.连梁的破坏后

于剪力墙，连梁本身应为强弯弱剪 C.连梁与剪力墙同时破坏

，以取得经济效果 D.连梁的变形能力小 【答案】A 【解析】

连梁除应满足正截面承载力要求外，还须满足受剪承载力要

求，以免连梁产生受剪破坏连累剪力墙延性降低。 4.在多层

砌体结构房屋中设置钢筋混凝土构造柱，其主要作用是( )。



A.有效地提高了墙体出平面的稳定性 B.大大提高墙体初裂前

的抗剪能力，阻止墙体交叉裂缝的发生 C.有效地提高了墙体

的竖向承载力 D.使房屋的变形能力和延性得到较大的提高 【

答案】D 【解析】在多层砌体结构房屋中设置钢筋混凝土构

造柱是一项非常有效的抗震措施。构造柱不但使砌体结构房

屋承受变形的性能大为改善，而且使已开裂的墙体的位移受

到限制，从而提高房屋的抗震性能。 5.在设计砌体结构房屋

时，下列所述概念，( )是完全正确的。 A.对两端无山墙和伸

缩缝处无横墙的单层房屋，应按弹性方案考虑 B.房屋的静力

计算方案分为刚性方案和弹性方案两类 C.房屋的静力计算方

案是依据横墙的间距来划分的 D.对于刚性方案多层砌体房屋

的外墙，如洞口水平的截面面积不超过全截面面积的2/3时，

则作静力计算时，可不考虑风荷载的影响 【答案】A 【解析

】当房屋横墙问距较大，甚至无横墙(山墙)时，屋盖的水平

刚度相对较好，一般视屋面梁(屋架)为无轴向变形的刚杆(EI=

∞)，因而在水平荷载作用下，房屋的水平位移较大。如一两

端无山墙的单层房屋，外纵墙承重，假定作用于房屋上的水

平荷载是均匀分布的，外纵墙窗洞也是有规律均匀布置的，

则在水平荷载作用下，房屋沿纵向的水平位移 处处相等。确

定墙柱计算简图时，必须考虑水平位移对结构内力的影响，

这种房屋属于弹性方案房屋。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


